

Protokół Nr IV/2019
z IV sesji VIII kadencji Rady Gminy Adamów
odbytej w dniu 24 stycznia 2019 r.

IV sesję VIII kadencji Rady Gminy Adamów odbyto w sali narad Urzędu Gminy Adamów. Sesję rozpoczęto o godz. 15³⁰, a zakończono o godz. 17⁴⁵.

Bożena Skiba - przewodnicząca obrad.

Piotr Nogas - protokółant.

Radni obecni:

- | | |
|------------------------------------|-------------------------------------|
| 1. Pani Chmiel Joanna Barbara | 8. Pan Lewusz Mirosław Paweł |
| 2. Pan Grela Krzysztof Dariusz | 9. Pan Michałuszko Tomasz Marek |
| 3. Pan Kawałko Jan Henryk | 10. Pani Polakowska Urszula Mariola |
| 4. Pan Komisarczuk Dariusz Wiesław | 11. Pani Skiba Bożena Ela |
| 5. Pan Kostrubiec Piotr | 12. Pani Słota Katarzyna |
| 6. Pan Krawczyk Ryszard | 13. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz |
| 7. Pan Kuryło Jacek Marian | 14. Pani Tyrka-Stećko Beata |

Lista obecności (Załącz. Prot. Nr 1).

Radni nieobecni:

1. Pani Matwij Renata Ewa

Oprócz radnych w sesji udział wzięli:

- | | |
|-------------------------------------|---|
| 1. Pan Dariusz Szykuła | - Wójt |
| 2. Pan Piotr Szmidt | - Sekretarz Gminy |
| 3. Pani Ewelina Drożdziel - Szykuła | - Skarbnik Gminy |
| 4. Pan Marek Barcicki | - Radca prawny |
| 5. Pani Danuta Jaworska | - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Adamowie |
| 6. Sołtysi. | |
| 7. Pracownicy Urzędu Gminy Adamów. | |

Lista obecności osób zaproszonych (Załącz. Prot. Nr 2)

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2019
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Zamość na współfinansowanie bieżących kosztów funkcjonowania Schroniska dla bezdomnych zwierząt w Zamościu
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Zamość na współfinansowanie bieżących kosztów funkcjonowania punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej
 - dyskusja
 - podjęcie uchwały
14. Rozpatrzenie pism
15. Wolne wnioski, informacje i sprawy bieżące
16. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg sesji:

- Ad.1. Otwarcia IV sesji VIII kadencji Rady Gminy Adamów dokonała Pani Bożena Skiba Przewodnicząca Rady Gminy Adamów.
Na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan 15 radnych obecnych jest 14, co stanowi niezbędne quorum do prawomocności obrad.
Powitała osoby zaproszone i uczestniczące w sesji.

Ad.2. Przewodnicząca rady – poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji był do publicznego wglądu w siedzibie Urzędu Gminy oraz wyłożono przed sesją na sali obrad jest również do publicznego wglądu.

Przewodnicząca zapytała radnych, czy protokół z ostatniej sesji przyjmujemy przez odczytanie czy bez odczytania?

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem protokołu z III sesji Rady Gminy Adamów z dnia 28 grudnia 2018 r. bez odczytania głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszek Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.
Za głosowało 14, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z III sesji Rady Gminy Adamów z dnia 28 grudnia 2018 r. został przyjęty bez odczytania.

Ad.3. Pani Przewodnicząca - poinformowała, że radni projekt porządku obrad otrzymali wraz z zawiadomieniem. Zapytała czy w sprawie porządku obrad ktoś chce zabrać głos?

W sprawie porządku obrad nikt nie zabierał głosu.

Głosowanie imienne.

Za uchwaleniem porządku obrad głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszek Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.
Za głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że rada gminy uchwaliła porządek obrad IV sesji VIII kadencji.

Ad.4. Pan Wójt – złożył informację o działaniach Wójta podejmowanych od ostatniej sesji.
(Zał. Prot. Nr 3)

Ad.5. Pan Wójt – złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji.
(Zał. Prot. Nr 4)

Ad.6. Pani Skarbnik omówiła proponowane zmiany oraz przedstawiła projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszek Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.
(Zał. Prot. Nr 5).

Ad.7. Pan Sekretarz Gminy omawiając projekt uchwały wyjaśnił, że chodzi o zmniejszenie odległości zabudowy od dróg gminnych 6 metrów, powiatowych 8 metrów, wojewódzkich 10 metrów. Najpierw należy dokonać zmiany studium, a następnie zmian w planie.

W dyskusji głos zabierali;

Radny Krzysztof Grela stwierdził, że poprzedniej kadencji podobna uchwała już była podjęta.

Sekretarz wyjaśnił, że uchwała została odrzucona i ponownie musi być uchwalona.

Pan Wójt wyjaśnił między innymi, że część podjętej uchwały dotycząca planu przestrzennego została uchylona przez Wojewodę, a dotyczyła odległości zabudowy od dróg. Jest niezgodna ze studium i należy to naprawić. Druga część uchwały jest ważna. Najpierw musimy zmienić studium, a następnie plan zagospodarowania przestrzennego. Odległość zabudowy od lasu została zmniejszona

Pan radca wyjaśnił, że plan został opublikowany, ale Wojewoda wniósł zastrzeżenia do części uchwały obejmującej odległość od dróg. Była tam niezgodna odległość od dróg pomiędzy studium, a zmianą planu.

Radny Ryszard Krawczyk zapytał o odległość od rzek.

Pan Wójt wyjaśnił, że odległość od rzek pozostaje bez zmian, ponieważ zapisane jest to w planie przestrzennym wojewódzkim.

Radny Dariusz Sołtys zapytał, czy Jacynka zakwalifikowana jest jako ciek wodny, czy rzeka?

Pan Wójt wyjaśnił, że jest zakwalifikowana jako rzeka.

W dyskusji głos zabierali Krzysztof Grela, Wójt, radca prawny, Ryszard Krawczyk.

Pan Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 6).

Ad. 8. Pan Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 7).

Ad.9. Pan Piotr Nogas omówił oraz przedstawił projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 8).

Ad.10. Pan Piotr Nogas omówił oraz przedstawił projekt uchwały.

Pan radca udzielił dodatkowych wyjaśnień do projektu uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 9).

Ad.11. Pani Aneta Zub poinformowała, że wpłynęła tylko jedna oferta. W budżecie gminy należy zabezpieczyć dodatkowe środki finansowe. Przekazałam państwu propozycję ustalenia opłaty za odpady komunalne zbierane w sposób selektywny i nieselektywny. Na terenie naszej gminy mamy około czterech tysięcy pięćdziesięciu osób zamieszkałych. Wydatki które musimy ponieść w tym roku tj. 448 800 zł opłata za odbiór odpadów, 25 000 zł. prowizja sołtysów, 50 200 zł. wynagrodzenie, 10 430 zł. pozostałe koszty w sumie daje to kwotę 534 430 zł. opłaty.

Wójt – wyjaśnił, że do tej pory rocznie płaciliśmy około 230 tys. zł. firmie, która zbierała odpady z terenu gminy Adamów. Na dzień dzisiejszy po przetargu jest to kwota około 440 000 zł rocznie. Tak wzrosły opłaty nie tylko u nas, ale i innych gminach o czym donoszą media. Do tych kosztów należy dodać prowizje sołtysów, obsługi i łączny koszt wynosi około 530 tys. zł.

Przygotowano pięć wariantów i musicie wybrać z tych pięciu, jeden najbardziej korzystny.

Przypomniał sposób ustalenia poprzedniej opłaty za śmieci.

Do śmieci dokładać nie możemy, zarabiać również nie możemy. Przedstawione koszty przez Anetę Zub mają zamknąć się na zero. Nie wszyscy płacą i będą większe zadłużenia. Temat trudny, ale problemy musimy rozwiązywać.

W dyskusji głos zabierali; Wójt, Grela Krzysztof, Jacek Kuryło, radca prawny, Skarbnik Gminy, Dariusz Komisarczuk, Bożena Skiba, Katarzyna Słota, Dariusz Sołtys, Aneta Zub, Beata Tyrka – Stećko, Mirosław Lewusz, Danuta Jaworska i inni radni.

W dyskusji omawiano między innymi organizację przetargu, okres podpisania umowy, wyliczenia wysokości za odpady komunalne, zadłużenia, różnych wariantów opłaty, odbioru odpadów z przystanków.

Po dyskusji pani przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie propozycji pierwszej.

11,00 zł – opłata na 1 osobę w gospodarstwie domowym za odpady komunalne zbierane i odbierane w sposób selektywny.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem propozycji głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka- Stećko Beata.

Przeciw propozycji głosował; Komisarczuk Dariusz.

Pani przewodnicząca stwierdziła, że przeszła pierwsza propozycja.

Za przyjęciem propozycji głosowało 13, przeciw 1.

Pani Aneta Zub przedstawiła projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawalko Jan, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka-Stećko Beata.

Przeciw głosował; Komisarczuk Dariusz.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13, przeciw 1.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 10).

Ad.11. Pani Aneta Zub poinformowała, że proponujemy, aby opłata za gospodarowanie opłatami komunalnymi była raz na kwartał.;

- do 15 marca za miesiące: styczeń, luty i marzec;

- do 15 maja za miesiące: kwiecień, maj i czerwiec;

- do 15 września za miesiące: lipiec, sierpień i wrzesień;

Pani skarbnik poinformowała, że opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi można uiszczać na rachunek bankowy Urzędu Gminy Adamów lub u sołtysa.

Termin płatności za odpady komunalne zbieżny jest z terminem płatności podatku.

Dyskutowano na temat terminu płatności opłaty komunalnej wraz z podatkiem. Wyjaśniono, że opłaty za śmieci można dokonywać w cyklu miesięcznym.

Pani Aneta Zub przedstawiła projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawalko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka-Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 11).

Ad.13. Pani Aneta Zub omówił oraz projekt uchwały.

Radna Katarzyna Słota zapytała w jakim terminie trzeba zebrać od ludzi nowe deklaracje?

Wyjaśniono, że należy składać jak najszybciej.

Dyskutowano na temat terminu płatności.

Pani Aneta Zub przedstawiła projekt uchwały.

Głosowanie imienne.

Za przyjęciem uchwały głosowali; Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawalko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszko Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka-Stećko Beata.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Zał. Prot. Nr 12).

Ad. 14. Pani Bożena Skiba odczytała interpelację radnej Beaty Tyrka-Stećko.

Tytuł interpelacji; Przystąpienie do zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. Dotyczy zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego gminy Adamów, ze szczególnym zwróceniem uwagi na obręb wsi Feliksówka oraz Rachodoszcze.

Radny Krzysztof Grela nawiązał do uchwał poprzedniej kadencji rady gminy dotyczących planu zagospodarowania przestrzennego, zapytał czy do maja mamy damy radę.

Wójt zwrócił się do radnych o ustosunkowanie się do innych rzeczy.

Odnosnie planu przestrzennego, myślę, że na komisjach przeanalizujemy te wszystkie dokumenty, bo jest ich bardzo dużo. Opracowanie zmian planu wymaga dość dużych środków finansowych. Radni poprzedniej kadencji robili zebrania z mieszkańcami, żeby z każdej miejscowości wybrać jedną dwie osoby. Uchwała była podjęta i teraz jest drugi raz publikowana.

Obecnie jest złożonych około 100 wniosków dotyczących zmiany planu.

Wójt proponował aby zrobić rozeznanie co do zmiany studium i planu i ewentualnie wykreślenie jednej inwestycji z budżetu na rzecz zmiany planu.

Zwrócił się do radnych o wybranie - wskazanie osób, którym trzeba w pierwszej kolejności pomóc.

Temat szczegółowo omówiony będzie na komisjach rady.

Wójt zwrócił się do rady o zajęcie stanowiska w sprawie posypywania dróg gminnych, zapytał czy mamy posypywać wszystkie drogi gminne, które są odśnieżane. Najtrudniejsze odcinki są posypywane od zawsze.

Utrzymanie podopiecznych w Domach Pomocy Społecznej, na dzień dzisiejszy gmina ma na utrzymaniu 16 podopiecznych umieszczonych w Domach Pomocy Społecznej, koszt jaki gmina ponosi miesięcznie wynosi około 35 tys. zł. Z rozeznania GOPS wynika że liczba pensjonariuszy może wzrosnąć. Jeżeli koszty roczne wyniosą pół miliona złotych rocznie (koszty analizowano z panią Kierownik GOPS i panią Skarbnik). To jeżeli mielibyśmy gminny dom pomocy społecznej na 20 osób zatrudnili osoby, które wymagane są do takiego domu to koszt wyniósłby około pół miliona złotych. Dla wybudowania domu pomocy społecznej trzeba mieć około 3 milionów na budowę. Zapytał czy gmina ma coś robić w tym kierunku?. Prosił o zastanowienie się i przedstawienie propozycji.

Wójt poinformował, że odbyła się kontrola Dyrektora wraz z pracownikami z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska między innymi w zakresie odbudowy źródłiska w Suchowoli.

Radny Jan Kawałko zapytał o oświetlenie przy drodze powiatowej w Rachodoszczach i Suchowoli. Prosił o podjęcie działania i zrobienie oświetlenia przy drodze planowanej do budowy przez powiat. Dodał, że gminy sąsiednie podjęły decyzje o partycypacji w kosztach tej inwestycji.

Radny Krzysztof Grela poinformował, że rozmawiał ze Starostą na zebraniu strażackim w Suchowoli i chodzi o około 700 tys. zł. przetarg już się odbył. Starosta chce około 300 tys. zł. dofinansowania z możliwością dofinansowania przez gminę w 2020 roku. Chodzi o zajęcie stanowiska przez radnych.

Pani Skarbnik odniosła się do roku 2020 i jest to błędne rozumowanie, byliśmy z Wójtem u Starosty i rozmawialiśmy, że jeżeli Zarząd Dróg Powiatowych ogłosił przetarg na to zadanie i płaciłby za inwestycje w roku 2020, my możemy wówczas partycypować w kosztach. Jako gmina nie możemy refundować wydatków. Jeżeli powiat zapłaci w roku 2019 to my w roku 2020 zakończonego zadania nie możemy zrefundować. Możemy udzielić pomocy finansowej w roku w którym jest realizowane zadanie.

Wójt przypomniał, że jak była robiona dokumentacja mieszkańcy Suchowoli i Rachodoszcz jeździli prosili, żeby był chodnik, oświetlenie. Udało się Wójtowi wprowadzić i jest to zamieszczone w protokółach w Starostwie, że w trenach budowlanych będzie chodnik, asfalt i oświetlenie. To wszystko jest realizowane. Gmina do tej inwestycji dokłada około dwóch milionów dwieście tysięcy złotych, partycypujemy w kosztach jakich powiat od nas chciał. Przy budowie drogi powiatowej zagospodarowanie pasa drogowego należy do powiatu.

Wójt omówił temat wykonania dokumentacji oświetlenia dróg gminnych i oświetlenia dróg powiatowych.

Omawiano temat wycinki drzew przy drodze gminnej w Suchowoli.

Po dyskusji przewodnicząca zarządziła głosowanie.

Pani przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie, zapytała czy sypiemy wszystkie drogi, (całe drogi)? Jeżeli ktoś powie nie, to nie sypiemy całych dróg tylko w tych miejscach co będzie potrzeba.

Głosowanie imienne.

Za sypaniem wszystkich dróg głosowało; 0

Przeciw głosowali: Chmiel Joanna, Grela Krzysztof, Kawałko Jan, Komisarczuk Dariusz, Kostrubiec Piotr, Krawczyk Ryszard, Kuryło Jacek, Lewusz Mirosław, Michałuszek Tomasz, Polakowska Urszula, Skiba Bożena, Słota Katarzyna, Sołtys Dariusz, Tyrka-Stećko Beata.

Ad.16. Pani Bożena Skiba – Przewodnicząca Rady Gminy Adamów zamknęła obrady IV sesji VIII kadencji Rady Gminy Adamów.

Protokółował

Piotr Nogas

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY

Bożena Skiba